

# OBSAH

## HLAVNÍ TÉMA

**8 Od potlachů k hiphopovému kotli.** Mistr Karel Gott je prý teprve v polovině kariéry. Přesto se v rozhovoru pro TÉMA ohlíží za tím, co ovlivnilo jeho tvorbu.

## UDÁLOSTI

**16 Půlka Česka v ohrožení.** Jen prach zabije 5 300 Čechů ročně. Kde v republice musejí dýchat zdraví škodlivý vzduch?

**20 Mateřství po čtyřicítce.** Dnes už ani u nás není nic neobvyklého, když se žena ve věku kolem čtyřiceti let a muž po čtyřicítce či padesátce rozhodnou stát se rodiči. Jaká to má rizika?

## ŽIVOTNÍ STYL

**28 Rozhovor s docentem Frňkem.** Jako přednosta Kliniky transplantační chirurgie IKEM zachraňuje život pacientů téměř každý den. Co se transplantuje nejčastěji?

**34 NASA: Na Marsu je zřejmě život.** Až dosud se o vodě na Marsu mluvilo v souvislosti s dávnou minulostí. Sonda MRO dodala nové důkazy...

**38 Lennon byl rebel i citlivka.** Lubomír Červený z Celorepublikového klubu Beatlemaniaků o Johnu Lennonovi, který by nyní slavil 75. narozeniny. Kdo ho nejvíce ovlivnil?

**44 O dětech, rakovině i konci kariéry.** Rozhovor s biatlonistkou Gabrielou Soukalovou a badmintonistou Petrem Koukalem, kteří už rok a půl tvoří pár. Jaké jsou jejich další plány?

**52 I já složil píseň, která už tu byla.** Interview s Petrem Ostrouchovem, který čtrnáct let hrál a zpíval v kapele Sto zvířat, ale žije se jako advokát, který se specializuje na autorské právo.

**57 Limonády sladí podle země.** Jak se obsah cukru v nápojích liší nejen na základě značky, ale i dle kontinentů?

**58 Čech, který opravuje hodinky miliardářů.** Prominentní zlatník Jakub Hortig o tom, jaké je to pracovat v jednom ze světových hodinářských center.

## LIDÉ

**62 Nechci se stát mnichem.** S Martinem Myšíčkou, vystudovaným vědcem, o jeho životních protipólech, ale i o hledání vnitřní rovnováhy a jeho zkušenostech s holotropním dýcháním.

**68 Někde v dáli se rozvítilo světýlko.** Zpěvák Michal Hrůza zůstává pod permanentním dohledem lékařů. Jak prožíval období, kdy nebylo jasné, zda se kvůli svému zranění někdy vrátí k hudbě?

## ► 62 Nechci se stát mnichem

Kariéra nenápadného introverta Martina Myšíčky pomalu vystoupala z divadelních prken až k hlavní filmové roli v novém Zelenkově filmu *Ztraceni v Mnichově*. Proč kdysi upřednostnil bohémskou branži před nukleární fyzikou?



## 28 Transplantujeme více a lépe

Docent Jiří Frňek se často musí rozhodovat ve vteřinách. A na jeho úsudku záleží, zda má pacient šanci přežít, nebo ne. „Závažná rozhodnutí je často třeba dělat rychle. Ačkoliv je člověk obklopen týmem spolupracovníků, na ta nejtěžší rozhodnutí je většinou sám,“ tvrdí přednosta Kliniky transplantační chirurgie IKEM.



## ▼ 44 Snažili se nás rozdělit

Biatlonistka Gabriela Soukalová a badmintonista Petr Koukal rok a půl tvoří pár navzdory tomu, že jim okolí moc nepřálo. Aby přitáhli co nejvíce lidí k tématu rakovina, natočili píseň o tom, jak důležité je přijít k lékaři včas. Jaké jsou jejich další plány? Sportovní, ale i osobní?



## ▲ 68 Stále mám problémy s pamětí

Zpěvák Michal Hrůza tlustou čáru za těžkým poraněním mozku po incidentu ve Stodolní udělat nemůže. Výpadky paměti má totiž stále. S médií o potyčce mluvit nechce. Proč?